

包头市司法行政人的战“疫”答卷



2月中下旬,新冠肺炎疫情席卷包头,包头市司法局迅速行动,派出多名党员和入党积极分子组成疫情防控党员先锋队,下沉到包头市各重点旗县区参加疫情防控、小区值守、人员疏导、核酸检测等防控工作,一抹抹“司法蓝”穿行在社区楼宇间,值守在防控第一线,疫情不退,步履不止。

“基层同志能干的工作我们都能干”

“现在最缺人的岗位是哪个,我们去!”当日早上5时30分一到社区,工作组队员异口同声的说道。社区防疫指挥部的张点长还有些犹豫,担心工作组队员适应不了社区工作,全体队员却掷地有声的说:“基层同志能干的工作我们都能干!”全员核酸检测现场显现着队员们的身影,两个小区十几栋住宅楼,喊人下楼、维持秩序有他们的身影。针对小区楼层较低的实际,队员们发现了“数窗户”的小窍门,把每栋没亮灯的户数记下来,再对照入户提醒,不但提高了效率,而且减少了重复工作。

安泰花园是临时新增加的核酸检测点,队



员们主动参与前期准备工作,确定安全区域、张贴相关资料和指导标识,圆满完成2000多个居

民的核酸检测任务。全员核酸后,队员们又化身小区“守门神”,协助稀土路向阳花苑小区、安泰

花园小区对辖区社区封闭管理,严格控制进出人员。由于高新区不是疫情首发地,封闭管理也晚于其他疫情相对严重地区,刚开始很多居民准备不足,风险意识不够,队员们在各个卡口和社区干部一起耐心劝导居民,宣讲政策,为群众答疑解惑。对于部分无法下楼或因其他原因未能作核酸检测的,队员们配合防疫人员入户核查住户情况,堵塞漏洞、化解风险……尽管室外寒风凌冽,却挡不住他们忙碌的脚步。

“我要有和共产党员一样的觉悟”

包头市司法局行政复议三科副科长庞婉仪看到局里要成立党员先锋队时,她第一时间填写个人信息向组织报名,因为不是党员未能被相关部门批准,但她还是多次主动要求去一线。接到高新区第三轮全员核酸的紧急通知已是晚上十时,丈夫也临时接到单位通知,第二天一早赴外地支援疫情防控,她只好连夜打电话叫醒睡梦中的妈妈,把孩子安顿在父母家,第二天早晨5时30分,她准时出现在社区抗疫岗位上。“我虽然不是党员,但要有和党员一样的觉悟”在庞婉仪看来,面对疫情,不能做旁观者,要向党员看齐,向所有奋战在抗疫一线的医护人员、志愿者看齐,尽自己所能为抗疫工作贡献自己的力量。

“成为志愿者的一瞬间,我感觉成长了”

有人说90后是娇滴滴的独生子女,担不起事,但如今他们也加入抗“疫”战线的主力军。队员中年龄最小的解一鸣是个90后,刚刚考入公务员队伍,还是个司法行政战线上的新兵,“抗疫”也成了她走上新岗位的第一课。

从戴上志愿者工作牌的一瞬间,她感觉自己成长了,也成了党和国家、人民群众可以信任的人。在得到一线需要志愿者的消息后,她第一时间主动向组织请缨加入战“疫”,虽然她现在还是入党积极分子,但是共产党员的信念早已深深植入心里。女同志的细腻也体现在“抗疫”工作中,核查出入人员时,遇到没有戴口罩的人员及时提醒,还发现向阳花园小区靠近大门口有一个集中的快递自助存取箱,封闭后的居民只能通过存取箱收取邮件,一些居民在存取时不注意保持安全距离,存在风险。在她的建议下,社区及时进行封控,合理设置取件距离和设施提醒,得到了管控人员和群众的肯定。

连日来,他们全身心地投入到核酸检测、查验健康码、维持秩序、测温扫码、消毒消杀、物资保障等一项项工作当中……他们用实际行动诠释着司法行政人的职责与担当。 (肖朔)

父子并肩战“疫” 传递爱和温暖

本报记者●王丹

清晨6时,当第一缕晨曦照向大地,最爱早起的鸟儿还在睡梦中,43岁的志愿者薄浩和儿子薄思禹已经在小区里忙碌起来,他们要赶早完成换装准备工作,然后依次叫醒封闭在家的居民进行核酸检测……

薄浩是呼和浩特市第十六中学从教20年的“老教师”,寒假在家的他,一觉醒来之后就被封闭在了自家的小区进行居家隔离。小区封闭后,看到疫情防控小组的志愿者招募信息,作为人民教师的他,第一时间踊跃报名加入了志愿者队伍,并得到了全家人的大力支持。

看到爸爸毫不犹豫奉献爱心的善举,儿子薄思禹也按捺不住“参战”的热情。作为呼市第一中学的高一学生,除了1米87的个子像个大人外,薄思禹仍旧是父母眼中的孩子。可就是这样一个05后的孩子,却主动向社区疫情防控小组请缨加入志愿者队伍,跟随父亲一起为抗击疫情贡献自己的一份力量。

透过厚厚的防护服,薄思禹眼神坚定地向记者说道:“上阵父子兵。爸爸都冲锋在疫情防控第一线,怎么能少了我呢?”看到孩子如此勇敢和坚定,薄浩倍感欣慰。

每天7时30分,父子俩准时进入“战斗模式”,协助医护人员进行核酸检测工作,爸爸负责20号楼一单元250多户居民的身份证件扫描录入,儿子负责登记所有的住户信息。



“我们的工作太渺小了,根本不值得一提。通过当志愿者,我才切身体会到了医护人员的不容易。”谈及儿子时,薄浩有些心疼的说:“其实我也没想让孩子过来帮忙,因为之前锻炼的时候,他腰部刚刚受过伤,这段时间本应该卧床休息,但是他坚持要来。”薄浩忍不住悄悄告诉记者:“考虑他腰部有伤,我给他准备了一张凳子,希望他坐着录信息,他却一下都没有坐过,虽然每天晚上回家需要忍着疼痛贴膏药,但他一句怨言都没有。我为儿子的表现点赞,为他有这份担当感到骄傲。通过此次志愿服务的历练,相信他除了收获家人的赞许和社区居民的认可外,最大的收获应该是奉献社会和传递爱心后的那份精神上的快乐和富足……”

“老爸,加油!”

“儿子,加油!”

每天清晨父子俩“上岗”前相互鼓励的平凡话语,感染、激励着战“疫”一线的每一位“坚守者”。

在志愿者服务名单中,有他们父子闪亮的名字;在志愿者服务人群中,有他们父子奉献的身影;在恒大城北区,还有很多居民也像薄浩父子一样,主动投身到疫情防控志愿服务中,众志成城、勠力同心,构筑起了一张群防群治的基层防控网,不仅缓解了社区人力紧缺的燃眉之急,也为疫情防控工作注入了温暖和力量。